

Ανακοίνωση Τύπου

Ηλ. Διεύθυνση: syndesmos.engomib@gmail.com
Τηλ. 99597711 (Γιάννος Οικονόμου – Πρόεδρος)

Σύνταξη:

Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου 'Εγκωμης Β'

02 Οκτωβρίου 2019

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΚΕΡΑΙΩΝ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΕΓΚΩΜΗΣ Β'

Πέμπτη 03 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 7:30 πμ

Ο Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου 'Εγκωμης Β' σας προσκαλεί να καλύψετε την συγκέντρωση διαμαρτυρίας για απομάκρυνση κεραιών κινητής διαμαρτυρίας πλησίον του Δημοτικού Σχολείου 'Εγκωμης Β, την Πέμπτη 03 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 7:30 πμ.

Συγκεκριμένα, πλησίον του δημοτικού σχολείου και νηπιαγωγείου (σε απόσταση δεκάδων μέτρων) υπάρχουν κεραιές κινητής τηλεφωνίας οι οποίες εκπέμπουν σε συνεχή βάση ακτινοβολία (μη ionίζουσα). Παρά το γεγονός ότι οι μετρήσεις των ιδιωτικών εταιρειών δηλώνουν ότι είναι μέσα στα όρια που ίσως να λαμβάνουν υπόψη βραχυπρόθεσμους κινδύνους, εντούτοις εμείς διαφωνούμε και με τα όρια και επίσης θεωρούμε ότι η εγγύτητα της κεραιάς με το σχολείο υποβάλλει τα παιδιά σε συνεχόμενη μεγάλης διάρκειας έκθεση η οποία ενδέχεται να προκαλέσει μακροπρόθεσμα θέματα υγείας όπως τεκμηριώνεται και με βάση διεθνείς μελέτες.¹

Σημειώνεται ότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κατέταξε την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία της κινητής τηλεφωνίας στην κατηγορία 2B των πιθανών καρκινογόνων παραγόντων για τον άνθρωπο, ένεκα ενδείξεων για συσχέτιση της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας με μορφές κακοήθους καρκίνου, η οποία αναπτύσσεται ραγδαία και πλήττει συνήθως τον εγκέφαλο.²

Πρόσφατη έρευνα του 2018 του Εθνικού Προγράμματος Τοξικολογίας του που διευθύνεται από το Υπουργείο Υγείας των Ηνωμένων Πολιτειών για το θέμα παρατήρησαν καρκινογενέσεις, προβλήματα στην καρδιά και μεταλλάξεις στο DNA.³

Το κυπριακό κράτος επαναπαύεται ακόμη σε μια σύσταση της ΕΕ του 1999 που διέπει την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία και τα όρια της, ενώ έπρεπε να προβληματίζεται και να λαμβάνει υπόψη, 20 χρόνια μετά, τα νέα επιστημονικά δεδομένα. Αντίθετα, πολλά ευρωπαϊκά κράτη ήδη έλαβαν αυστηρότερα μέτρα για προστασία των πολιτών τους και ιδιαίτερα των ευαίσθητων ομάδων τους όπως τα παιδιά κάτι και που η ίδια η σύσταση ζητάει!⁴

¹ The Influence of Being Physically Near to a Cell Phone Transmission Mast on the Incidence of Cancer Horst Eger, Klaus Uwe Hagen, Birgitt Lucas, Peter Vogel, Helmut Voit

² https://www.iarc.fr/wp-content/uploads/2018/07/pr208_E.pdf

³ <https://ntp.niehs.nih.gov>

⁴ <https://eur-lex.europa.eu>

Ως γονείς και κηδεμόνες της ευάλωτης ομάδας των παιδιών μας, ενεργώντας με γνώμονα το βέλτιστο συμφέρον αυτών, αλλά ειδικότερα της σωματικής και ψυχικής υγείας τους, που αποτελεί το υπέρτατο προστατευόμενο αγαθό της προσωπικότητας του ατόμου, επικαλούμαστε την ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ η οποία υποστηρίζεται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και υιοθετείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία ορίζει ότι όταν μια δραστηριότητα δημιουργεί απειλές στο περιβάλλον ή στην ανθρώπινη υγεία, πρέπει να λαμβάνονται από το κράτος προφυλακτικά μέτρα, ακόμα και εάν η σχέση αιτίας-αποτελέσματος δεν έχει πλήρως βεβαιωθεί επιστημονικά. Η αρχή της προφύλαξης καθιστά δυνατή την ταχεία αντίδραση ενόψει ενδεχομένου κινδύνου για την υγεία των ανθρώπων και σε περίπτωση στην οποία τα επιστημονικά δεδομένα δεν επιτρέπουν πλήρη αξιολόγηση του κινδύνου και επικρατεί αβεβαιότητα, η προσφυγή σε αυτή την αρχή επιτρέπει να ληφθούν μέτρα μείωσης του δυνητικού κινδύνου μέχρι και απαγόρευσης της διανομής ή ακόμη και την απόσυρση από την αγορά προϊόντων ή διεργασιών που ενδεχομένως είναι επικίνδυνα.⁵

Επιθυμούμε όπως το αίτημά μας για απομάκρυνση των όποιων κεραιών κινητής τηλεφωνίας συνορεύουν ή βρίσκονται σε πολύ κοντινή απόσταση⁶ από το σχολείο μας αφυπνίσει και ενεργοποιήσει όλους τους αρμόδιους φορείς και πρόσωπα, ώστε να εμπλακούν ενεργά και παρέμβουν **άμεσα**, για λήψη και εφαρμογή των κατάλληλων αποφάσεων και μέτρων πρόληψης και προστασίας της ευάλωτης ομάδας των παιδιών μας, του προσωπικού και των περιοίκων, σεβόμενοι το δικαίωμα τους στη ζωή και αποτρέποντας ανεπανόρθωτες βλάβες στην υγεία τους.

Διοργανωτής:

Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Έγκωμης Β'

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΕΓΚΩΜΗΣ Β'

Μαζί για ένα καλύτερο σχολείο!

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

ΜΑΚΡΙΑ ΟΙ ΚΕΡΑΙΕΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛ. ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ

ΠΕΜΠΤΗ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 7:30 ΠΜ

ΧΩΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΓΚΩΜΗΣ Β'

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΥΛΟΥ, ΕΓΚΩΜΗ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Προσκαλείστε σε Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Έγκωμης Β', για απομάκρυνση κεραιών κινητής τηλεφωνίας, εγκατεστημένες πλησίον του σχολείου μας.

Ο Π.Ο.Υ. κατέταξε την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία της κινητής τηλεφωνίας στην κατηγορία 2B των πιθανών καρκινογόνων παραγόντων για τον άνθρωπο. Η αντίθετη άποψη οδοντατεί τόσο σε τοπικά, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο να μας διαβεβαιώσει χωρίς καμία αμφιβολία ότι η ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία που εκπέμπεται στα παιδιά μας, 24 ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο, εδώ και χρόνια, είναι και θα είναι ασφαλής. Βάση επιστημονικών ερευνών υπάρχει ενδεχομένως σοβαρός, άμεσος και/ή μελλοντικός κίνδυνος πρόκλησης ανεπανόρθωτης βλάβης στη σωματική και ψυχική υγεία των παιδιών μας, όπως καρκινογένεσις, εγκεφαλικές παθήσεις κ.α.

Ως γονείς, δημότες και πολίτες της Δημοκρατίας και της Ε.Ε. επικαλούμαστε την Αρχή της Προφύλαξης που υιοθετεί ο Π.Ο.Υ. και κυρίως η Ε.Ε. και καλούμε τη Βουλή να νομοθετήσει άμεσα νέα σύγχρονα χαμηλότερα όρια ασφαλείας εκπομπών και νέα όρια ασφαλείας της απόστασης κεραιών κινητής τηλεφωνίας από τα δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία.

Προσκαλούμε όλους όσους υποστηρίζουν και διεκδικούν το μέλλον και τα δικαιώματα των παιδιών μας στην υγεία και ζωή να εμπλακούν ενεργά στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Έγκωμης Β', την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 7:30πμ. στο χώρο έξω από το δημοτικό σχολείο.

ΝΑΙ! ΣΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ ΓΙΑ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΖΩΗ! ΝΑΙ! ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ!

⁵ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=LEGISSUM%3A132042>

⁶ The Influence of Being Physically Near to a Cell Phone Transmission Mast on the Incidence of Cancer Horst Eger, Klaus Uwe Hagen, Birgitt Lucas, Peter Vogel, Helmut Voit